RUDENS KINO MARATONS
Ļaudonas kultūras namā

“TUR”
10.oktobris plkst. 19:00
Ieeja: 2EUR
Žanrs: Drāma, zinātniskā fantastika
Vecuma ierobežojums: 12+
Režisors: Uldis Cipsts
Lomās: Artūrs Skrastiņš, Ilva Centere, Ināra Slucka, Regnārs Vaivars
Filmas garums: 1h 23min
Ģeniālas programmētājas Gundegas pasaule sabrūk viņas acu priekšā: viņa zaudē mīļoto, priekšniece draud ar atlaišanu, tuvinieki uzskata par jukušu. Taču viņai izdodas neiespējamais - radīt pirmo pasaulē mākslīgo intelektu ar apziņu, kurš iemīlas Gundegā un pārņem viņas bojāgājušā drauga Raimonda personību. Gundegai nākas izvēlēties - mīlēt datorprogrammu, slēpjot to no visas pasaules centieniem iegūt miljardiem vērtu atklājumu, vai ignorējot savas jūtas, sniegt pasaulei tehnoloģisko brīnumu.
Filmas treileris: https://www.youtube.com/watch?v=jCI9ZTtSKP8 

“Spiegs, kurš mans tēvs
17.oktobrī plkst.19:00
Ieeja: 2EUR
žanrs: dokumentālā filma
Režisors: Jaak Kilmi, Gints Grūbe
Filmas farums: 1h 24min
Filma "Spiegs, kurš mans tēvs" ir personisks stāsts par to, ko nozīmē piedzimt spiega ģimenē un atrasties aukstā kara aizskatuvē. Filma vēsta par tulkotājas un atdzejotājas Ievas Lešinskas-Geiberes dzīvesstāstu un notikumiem, kas risinājās pirms 40 gadiem. 1978. gadā Ieva kā studente viesojās ASV pie tēva Imanta Lešinska, kurš tobrīd strādāja PSRS diplomātiskajā misijā ANO, nolēma pārbēgt ASV pusē un šo piedāvājumu izteica arī savai meitai. Ģimenei tika piešķirtas jaunas personu identitātes un piedāvāts sākt dzīvi kā citiem cilvēkiem. 80-to gadu vidū pēc tam, kad Imants Lešinskis bija publiski nācis klajā ar VDK darbību Latvijā izgaismojošiem faktiem, viņš nenoskaidrotos apstākļos nomira.
Filmas treileris: https://www.youtube.com/watch?v=DyNbpYIif00 










“Jelgava 94”
24.oktobris plkst.19:00
Ieeja: 2EUR
Žanrs: drāma
Vecuma ierobežojums: 16+
Režisors: Jānis Ābele
Lomās: Bruno Bitenieks, Alekss Tauriņš, Endijs Žuks, Elizabete Zviedre, Alise Danovska, Sandris Broks, Ieva Puķe, Kaspars Gods, Māra Ķimele, Andris Keišs, Kaspars Aniņš, Jānis Jarāns, Ilze Pukinska, Elīna Vaska, Gļebs Beļikovs, Igors Nazarenko, Katrīna Puķe, Jānis Gorškovs, Mārcis Broks
Filmas garums: 1h 26min
Filmas "Jelgava ’94" stāsta centrā ir četrpadsmitgadīgais Jānis, Jelgavas puika ar "zubra" līmeņa mācību sasniegumiem, kurš cenšas būt neviena nepamanīts. Tomēr iemīlēšanās klasesbiedrenē Kristīnē un nejauši iegūtie draugi Nāve un Zombis neatgriežami aizsāk jaunu lappusi Jelgavas pusaudža dzīvē – ir jāspēlē grupā, jāklausās metāls, vajadzīgas īstās drēbes un līdz asarām jānoved skolotāji un vecāki.
Filmas treileris: https://www.youtube.com/watch?v=jMb8RprfJrs 

“Lielais ceļojums”
24.oktobris plkst. 11:00 un plkst.17:00
Ieeja: 1EUR
Žanrs: Piedzīvojumu filma, komēdija, animācija, ģimenes filma
Filmas garums: 1h 24min
Kāds izklaidīgs stārķis ir sajaucis adreses un atnesis lācim pandu mazuli. Kārtībai jābūt, tāpēc lācis nolemj nogādāt mazuli īstajiem vecākiem. Kopā ar ceļabiedriem – zaķi, alni, pelikānu, vilku un tīģeri – lācis mēro grūto un raibiem piedzīvojumiem bagāto ceļojumu uz Dienvidķīnu.
Filmas treileris: https://www.youtube.com/watch?v=pGUTz1G1j9U 

“Oļegs”
31.oktobris plkst.19:00
Ieeja: 2EUR
Žanrs: drāma
Vecuma ierobežojums: 12+
Filmas garums: 108 min
Režisors: Juris Kursietis
Lomās:  Valentin Novopolskij (LT), Dawid Ogrodnik (PL), Anna Próchniak (PL),  Adam Szyszkowski (PL), Guna Zariņa (LV)
Oļegs, vēloties tikt galā ar parādu nastu, mēģina sakārtot savu dzīvi un dodas peļņā uz Beļģiju, bet pēc darba vietas pazaudēšanas un sasaistīšanās ar poļu mafiju, attopas savas dzīves dziļākajā bezdibenī.
Viņš iekārtojas tur darbā savā profesijā - kā gaļas atkaulotājs gaļas kombinātā, taču peļņas iespējas pasliktina tas, ka Oļegs ir nepilsonis. Pēc konflikta darba vietā Oļegs paliek svešā valstī bez ienākumiem, tādēļ viņš pieņem nesen iepazītā poļa Andžeja piedāvājumu nākt viņa paspārnē.
Sākotnēji viss šķiet gludi - Oļegs tiek iekārtots darbā Andžeja firmā, kur viņa nodarbošanās ir saules kolektoru uzstādīšana. Tomēr pēc algas neizmaksāšanas seko konflikts ar poļiem. Pēc neveiksmīga mēģinājuma atrast ko citu Briselē, tiek panākts izlīgums. Pamazām atklājas Andžeja īstā daba. Oļegam izgatavo viltotu poļu pasi un apsola iekārtot jaunā darba vietā. Solījumi netiek pildīti, soli pa solim Andžejs Oļegu salauž gan fiziski, gan psiholoģiski.
Bez naudas, dokumentiem un telefona ziemas aukstumā Oļegam nav kur glābties. Kad ir sasniegts viszemākais eksistences punkts, viņam tomēr pietiek spēka atsperties un celties augšup.
Filmas treileris: https://www.youtube.com/watch?v=hMiUFsN_8wk 
